

盐都区龙冈镇系列报道④

幸福是什么?不同的人会有不同的回答。

在盐都区龙冈镇,每天傍晚,王大妈都会和姐妹们在凤凰市民文化广场载歌载舞——“开心的锣鼓敲出年年的喜庆,好看的舞蹈送来天天的欢腾……”一首喜庆热烈的《好日子》唱出她们幸福的答案。

“民生是执政之本、发展之基、和谐之根。”龙冈镇党委副书记、镇长吴爱群说,“千方百计加快富民步伐,下大力气解决好群众的切身利益问题,帮助困难群众和弱势群体,让百姓得实惠,这是我们发展取向、工作导向、奋斗指向。”

现代快报记者 陶展 姜振军/文 通讯员 储启广/摄



扫码观看龙冈故事

书写亮丽多彩的“民生答卷”

住房保障

百姓住上舒心的大房子

一个个民生工程建设有序推进,一项项民生保障措施有效落实,见证和兑现着给百姓的承诺。

“做梦都没有想到,我也能像城里人一样住上宽敞明亮的商品房!”前不久,龙冈镇大吉村4组村民何步宽拿着凤凰城小区新房钥匙高兴地说。

今年51岁的何步宽和妻子常年在南京打租房住,老家的瓦房已经建了30多年,屋顶漏水,墙体裂缝,破旧不堪。不幸的是,2015年,何步宽因车祸导致瘫痪,生活不能自理,让这个本

就不富裕的家庭陷入困境。

“多亏了政府的好政策,我只花了10多万就拿到了一套100平方米的大房子。”何步宽告诉记者,2016年11月份,他的老房子被评估为D级危房,根据政府文件精神,自愿退出宅基地,到集镇置换商品房,“新房有三个房间,以后装潢好后两个孩子都有自己的房间,我们从心底里感到高兴!”

为解决像何步宽一样困难群众住房问题,2016年11月,龙冈镇出台《农村康居工程建设行动方案》,以改造农村危房

和建设新型农房为重点,大力实施农村康居工程建设,铺展“建安居、住康居、享乐居”优美画卷。

“我们成立康居工程领导小组,先对农村危房按照B、C、D级进行评估分类,再进行后续工作。”龙冈镇副镇长孙琦介绍,按照“进镇购房、引导集中新建,允许原址修建,禁止乱搭乱建”总体要求,重点帮助农村危房户改造建设安全、经济、适用住房。

据统计,截至5月底,该镇原址复建(或修缮)178户、退宅



温馨宜居的居民小区

206户、房屋置换41户。目前,改造户已全面启动建设,退宅及房屋置换户已进入现场丈量、评估阶段。

民生实事

家门口看病更方便了

“没想到在家门口就能有三院的专家帮我们看病,真是太方便了!”龙冈镇坊桥居委会的李大爷对医疗联合体的好处深有感触,不需要再大病、小病都往市里的医院跑了,镇上的卫生院定期就会有三院的专家坐诊,省下了不少开销。

据介绍,盐都区医疗联合体以盐城市第三人民医院为龙头,联合龙冈镇卫生院等6家镇级卫生院,建立资源共享、技术合作、管理协同、责任共担、利益分享、辐射带动的“1+6”医疗技术密集型合作组织,有效提高了医疗服务体系的整体运作效率,为群众提供分级、连续、集约、高效的医疗服务。

医疗与广大群众的生命健康息息相关,为让龙冈群众享受到优质、便捷的医疗服务,该镇将推进基层医疗机构基础设施标准化建设作为深化医改、加强基层医疗卫生体系建设的重中之重,完成了所有村级卫生室的建设和任务,成功构建了“15分钟健康服务圈”。今年2月底,总投资约1亿元的龙冈镇卫生院整体搬迁工程主体封顶,7月底开始内部装修,预计在2018年2月10日前可整体搬迁、投入使用。

近年来,龙冈镇集中精力物力财力,有针对性地办好一批群众要求强烈的民生实事,使改革发展成果更多更公平惠及群众。据悉,今年,该镇继续实施更大投入的民生工程,预计新污水处理厂、垃圾中转站下月可全面投入使用,同时将完善桃园和凤凰桥南生活污水收集处置工作;新建集镇停车场、绿化公园、公厕、垃圾填埋场……随着一件件民生工程的顺利实施,广大群众真正得到实惠,群众满意度不断提升。

精准扶贫

富民增收渠道有“门”了

每天下午,龙冈镇黄庄村1组的黄国佩就会撑着小船在河上忙碌起来:打捞河面垃圾、清理水草、巡查河道保洁情况……

今年70岁的黄国佩全家有五口人,妻子和孙子是残疾人,女婿身体不太好,家中仅靠女儿上班的工资及黄国佩种地收入维持生活,是村里的低收入户。2016年初,扶贫工作开展以来,政府给黄国佩安排了公益性岗

位——河道保洁员。

“现在家里的6亩地照样种,每个月还能拿到400多元,政府还给我交了合作医疗和养老保险。”黄国佩一边用网兜熟练地打捞着水草一边告诉记者,家里的方方面面都能照顾到,这个工作真是太好了!

2016年起,龙冈镇坚定不移地推进扶贫开发工作,紧紧瞄准低收入村居和农户,积极实施精

准帮扶措施,全镇扶贫开发工作富有成效,贫困人口继续减少,农民收入持续增长。

目前,龙冈镇建档立卡低收入农户有1358户,都有党员干部牵手结对。结对帮扶低收入农户的党员干部通过到户走访,详细询问贫困户脱贫致富意向,采取“一户一策”原则,通过帮项目、帮资金、帮技术、帮就业、靠政策等措施,促进低

收入农户建立稳定的增收渠道。

在2016年开展的“结一门穷亲、找一份事做”主题活动中,该镇帮助未就业低收入户自主创业的同时,帮助未就业低收入户找到了适合自己的一份工作。2017年春节前,该镇开展“三清三实三帮”大走访活动,按每户不少于500元标准进行帮扶,帮扶总额67.15万元。

教育均衡

最漂亮、最安全的是学校

6月8日上午7点半,朱重墨把两个女儿送到龙冈小学后,又把8岁的小儿子送到龙冈凤凰幼儿园。看着孩子背着小书包蹦蹦跳跳地进入幼儿园后,他由衷地说,“龙冈小学和凤凰幼儿园环境漂亮,老师好,孩子们能在这里上学,我很满意!”

朱重墨是浙江温州人,10多年前和妻子两人从老家到盐城龙冈做生意。“有了小孩之后,孩子奶奶就准备把他们带到老家上学。”朱重墨告诉记者,考虑到孩子不在父母身边会影响成

长,他决定将孩子们留在龙冈。

在龙冈镇相关部门的协调下,三个孩子的上学问题顺利解决。朱重墨说,“看着孩子们整天开开心心地,我们做家长的也就放心了。”

记者了解到,占地面积近40亩的凤凰幼儿园由龙冈镇政府投资5000万元,按省优质园标准建设。园内设置8轨24套幼儿活动室和十多个专用功能室,室内外游戏、运动器材充足,满足了1100多名幼儿活动的需要。同时,按照龙冈桃花园

独特的地理位置和生态环境设计规划的桃花幼儿园土地指标已经下来,目前正在积极筹建当中。

为基本消除龙冈小学“大班额”现象,推进义务教育均衡发展,该镇于2016年8月实施龙小(南校区)扩建工程。目前,4号教学楼已竣工,5号教学楼和科艺楼预计7月份开工建设,2018年秋季前交付使用。

教育是民生之基,近年来,龙冈镇先后投入1.2亿元,用于



江苏省优质幼儿园——凤凰幼儿园

学校工程建设、基础设施投入、校园周边环境治理等,为全镇幼儿及中小学生学习创造了良好的条件。



环境优美的新城镇